

心灵驿站



珍贵的礼物

徐善景

单位组织外出旅游,临行前,老婆要我多带点钱以备不虞之用。

说是让我多带点钱,其实也只有五百元,但在我老婆的眼中已不是小数目。说来惭愧,六年前,我所在的国企破产了,为了生活,毫无从商经验的我借债下海经商,结果血本无归,至今还有不少欠债。为了还债,几年来,我和老婆拼命打工挣钱,生活中省吃俭用,节约每一分开支。因此,当我接过钱时,还犹豫着说:“旅游是免费的,带这么多钱有啥!”

这次旅游真是惬意,还创下了我人生的多个第一次:第一次乘火车,第一次坐飞机,第一次去那么远,第一次看到那么美的景,第一次登上那么高的山。由于过于激动,患高血压症多年的我没达到目的地,便开始偏头痛。

老婆得知后,短信一个接一个,又是命令吃药,又是询问好点没有。所幸走时老婆给我备了不少降压药,再加上我尽力调整心态,偏头痛的症状很快消失了。

一周的旅游很快结束了,同行的同事们都跟着导游疯狂购物,当地的土特产,景观的旅游纪念品等,大家看到什么买什么,一个个全成了大款。

有款拔肩相当不错,我也很想给老婆和闺女各捎一件,但一问价格,便再也不敢吭声,心中却想,也许下一个店会便宜些。

然后,过了这个村没那个店,当坐上大巴车驶往飞机场时,我彻底失去了给老婆和孩子买件礼物的机会。

坐在候机厅,我满怀歉意地给老婆发了一条短信:“马上就是返回了,心里却充满歉疚,出来一趟,看着别人大把大把地给人家买礼物,而我……老婆,对不起!”

老婆的短信很快便回了过来:“亲爱的,不要这样说,只要你能平安回来,就是给我和孩子最珍贵的礼物……”那一刻,有泪从我眼中滑落。

本版插图 涛涛

花季雨季

我的爱情很朴素

王举芳

虚掩的房门“咯吱”一声开了一道缝隙,老公探进半个脑袋往里张望。天刚亮,同房的病友大都还在梦中。我刚醒,缩着身子用被角半掩着脸。

他的手里捧着一大束康乃馨,我惊呆了。要知道,从恋爱到结婚直至现在结婚十年,他都说送花给我了,就连一片绿叶都没送过我。老公朝我这边走来,我咧着嘴在被角偷偷地笑。“喂,醒了。”“嗯。这花是给我的?”

“嗯,昨晚和女儿商量着给你买点啥,后来女儿说‘送给妈妈当然要选康乃馨’,所以……”天啊,感情这花是替俺家才六岁的宝贝送的啊。我有些小小的失落,看来这辈子我是指望不上他送我一支或一束代表爱情的红玫瑰了。“一大早就到花店了,怕太晚了花不新鲜……”

老公的头发有些凌乱,清早的露水打湿了她的发尖,脸上似乎还带着风的痕迹,看起来比以前“沧桑”了许多。

“找个瓶子把花插起来吧。”我说。他在抽屉里找到了一个瓶子,有些脏,他放下了花拿着瓶子快步走了出去。我端详着那束火红的康乃馨,心里竟涌起想流泪的冲动。

想起了出事的那天。一根小小的钢条挂住我的手套,正在运转的机器并没有因此停下来,操作设备人员关掉电源后,我把手套从套里脱出来,当时只记得一阵剧痛,胳膊就再也拿不动了。到了医院的急诊室,拍片后说是尺骨骨折,需要立即手术。在我躺上手术台的那一刻,就什么也不记得了。

醒来时,老公不在我身边,母亲说:“你知道吗?你都三天没醒了。”我很惊讶,因为我从不睡懒觉。

“他呢?”我问。“哦,——(我女儿的名字)她爸刚让我回去。你知道吗?这三天,他一直陪着你,不吃不喝,连厕所都没去过,我怕把他身子熬坏,叫你弟弟强行把他拖走的。”三天,我没有看到他焦急的表情,但我知道即使短短的三天忍受煎熬也不是好滋味。我恍然大悟,老公虽然从来没有给过我富丽堂皇、轰轰烈烈的爱,但他是把爱交给了油盐酱醋的日子,惺惺相惜的生活……点点滴滴地用温暖包围我。

老公捧着花瓶进来了,脸上是憨厚的笑。他插好康乃馨,仔细地排列好每朵花的顺序。左边、右边、向上、向下。我静静地凝望他,感受满屋清晨最美好的祝福。花瓣上,一滴露珠滑了下来。我想,这样朴素真实的爱情,康乃馨也被感动了。

我闭上眼睛,轻嗅这爱的芬芳,老公用一双手将我,我没有睁开眼,然而我的眼泪却不争气地流了一满脸。

人生感悟

小日子大幸福

王纯

英国媒体曾评出30件幸福的事。其中,“在旧牛仔裤的口袋里发现10英镑”成为最让英国人感到幸福的一件事。另外,“躺在刚刚洗干净的被窝里”和“看到一对老人手挽手一起散步”也成为人们幸福的事。还有,“坐着晒太阳”“在乡间随便走走”等都被认为是最幸福的事。

看过之后不禁笑了。这些幸福的事就在我们身边,可我们为什么忽略了它的存在?一直以来,我们把幸福的标杆定得太高了:住上宽敞的大房子,买到一辆心爱的车,半年内升职或加薪,如此等等。我们的视线一直在所谓宏大的事件上搜索,却发现很多所谓的幸福可望而不可即。我们的心,被巨大的欲望蒙蔽了,快要丧失感知幸福的能

力。感受幸福是一种能力,低下头来,看看庸常日子,寻找那些触手可及的幸福吧。

小日子里,那些细碎的幸福,其实就是最大的幸福。一直记得一则方便面的电视广告。打开方便面,发现中奖了,一群人欢呼雀跃,兴奋无比。难道中了五百万?原来,仅仅是中了一只卤蛋!广告词是:让我们为小惊喜而欢呼。平淡生活中,我们真应该为小惊喜而欢呼。为小惊喜欢呼,小日子里就有了大幸福。

有一段时间,大家都在说一个词,“小确幸”。“小确幸”就是微小而确实的幸福。一时间,全民总动员,大家都在寻找自己的“小确幸”,纷纷拾起被自己丢在身后的“小确幸”,寻找失而复得的幸福。“小确幸”,如点点滴滴

光,让我们拥有了璀璨美丽的夜空;也如散落的小花,让我们拥有了春光烂漫的世界。捡到“小确幸”,小日子里就有了大幸福。

我的一个名叫“快乐打折”的网友,天天在QQ空间晒她的幸福时光:“天终于放晴了,把被子拿到阳台上晒。晚上收的时候,闻到被子里有阳光的味道。冬天的阳光,真好闻。”“今天女儿满头大汗跑回家,一脸兴奋地说:‘最后一节上的体育课,我们跑了四百米,我跑了我们班第一名!’瞧她那兴奋劲,好像得了奥运冠军。”“今天坐公车,给一个老人让座,他说我看上去20多岁,哈哈……”

小日子里的幸福,源自于人的乐观和豁达。有一颗热爱生活的心,懂得知足和感恩,小日子里也会有大幸福。

万家灯火



牵手的理由

汤贵成

老公是个绝对保守派人士,结婚伊始,我们矛盾的火花就噼里啪啦地擦出很多。

比如说,我喜欢走哪儿都牵着老公的手,刚开始,他还挺给面子,只要我主动把手递过去,他就会心照不宣地握住。这个时候,我就要祈求观音菩萨别让我们碰上热人,否则,他立马像被马蜂蜇了似的一下子甩开我的手,反应之敏捷啊,都可以当特工了。

我是他三媒六聘明媒正娶的老婆,又不是见光死的情人,至于这样小心翼翼吗?次数多了,我终于很不矜持地吼:“我长得丑丑给你丢面子吗?”

老公尚且莫名其妙,不知老婆大人何以发如此大火,待搞清楚状况后,不紧不慢地说一句:“秀恩爱的人都没有好下场!”

我无语,而老公更加有恃无恐地不肯牵手,且每次都有让人欲哭无泪的理由。

夏天,他说:“牵手太热!”

我的手便无处着陆。

冬天,他说:“手露在外面多冷啊!”于是,我只得学他把双手插在衣服口袋里。

春秋正合适,不冷不热,但是他说:“太幼稚了!”

长此以往,我将再也没有机会携子之手与子偕老,愤愤不平地抗议了很多次,全是无功,实在逼急了,老公会说:“别总是一副女色鬼的样子!”

天啊,我彻底晕菜!我不想当女色鬼,所以不能强行拽住老公的手。

这段时间,老公迷上了养生,蔬菜要吃颜色深的,粗粮换成杂粮,睡觉应该头朝东……只差禁欲了。

那天逛网站,无意中看到一个长寿秘诀的帖子,我朝着老公坐的方向字正腔圆地大声念:“专家提倡,夫妻应该多牵手走路。因为人有一种皮肤饥渴,皮肤的接触能产生明显的心理和生理效应,通过生物电传导,让夫妻双方体内都释放内啡肽。内啡肽一多,免疫力就提高。”

老公狐疑地看了我一眼,我连忙争辩:“不是瞎说的,白屏黑字写着呢,不信你过来看看!”

哈哈,感谢专家,终于让我找到了最牛牵手理由。以长寿的名义牵手,看你还有啥说的!

我的手里便无处着陆。

冬天,他说:“手露在外面多冷啊!”于是,我只得学他把双手插在衣服口袋里。

春秋正合适,不冷不热,但是他说:“太幼稚了!”

长此以往,我将再也没有机会携子之手与子偕老,愤愤不平地抗议了很多次,全是无功,实在逼急了,老公会说:“别总是一副女色鬼的样子!”

天啊,我彻底晕菜!我不想当女色鬼,所以不能强行拽住老公的手。

这段时间,老公迷上了养生,蔬菜要吃颜色深的,粗粮换成杂粮,睡觉应该头朝东……只差禁欲了。

那天逛网站,无意中看到一个长寿秘诀的帖子,我朝着老公坐的方向字正腔圆地大声念:“专家提倡,夫妻应该多牵手走路。因为人有一种皮肤饥渴,皮肤的接触能产生明显的心理和生理效应,通过生物电传导,让夫妻双方体内都释放内啡肽。内啡肽一多,免疫力就提高。”

老公狐疑地看了我一眼,我连忙争辩:“不是瞎说的,白屏黑字写着呢,不信你过来看看!”

哈哈,感谢专家,终于让我找到了最牛牵手理由。以长寿的名义牵手,看你还有啥说的!

世相百态

多去多吵

白文林

家前面刚开了一家超市,据说在前三天去购物价格便宜。婆婆高兴地拉着我跟老公就去了新开的超市。

到了超市门口,发现很多人手里都拿着一个红色的手提袋子。婆婆停下脚步,拦住一个拿红提袋的大婶问道:“这袋子哪里来的?”

“这是礼品,买30元东西送一个,要拿小票去领的。”

老公听了这话,眼睛一亮,连忙忙忙地跑了起来:“我们三个人分开买东西,一人买30元钱的,一人领一个,三个人就是领三个。”

就这样,我们三个人花了98元钱,结账后拿着三张小票去换礼品。可人家不领,人家说是单张35元换一个,而我们这三张小票单张最高才33元钱。

这可把我们气死了,我去跟

他们理论,人家不给;接着就是老公发火,人家还是不给;最后满头白发的婆婆生气地说道:“算了我们不吵了,我们三个人是一家的,这三张小票,换一个袋子还不行吗?”

“不换!”换袋子的壮汉冲着婆婆大吼一声。

我们三个人灰溜溜地回家了。迎在家门口的公公,看到我们回来,喜气洋洋地问道:“听说在刚开的超市买东西,有礼品,俺家去了三人,该领多少吧?”

“是不少,超市的大汉跟我们三个人每人吵了一架。多去多吵,也是要去了,就要吵一架。”婆婆气道。

人在途中

不爱敬酒

赵熙



我最憎恨的一件事情就是敬酒!父亲不抽烟不喝酒,父母从来没有让我们敬过酒,也没有教我们怎么敬酒,更没有逼迫我们敬酒。我们一家吃饭的时候,我跟弟弟总有着无穷无尽的问题,而不管什么样的问题,父亲都耐心回答我们。这时,母亲会在一旁微笑着看着我们。我们一家人在一起吃饭,轻松温馨,笑语不断,即使饭桌上没有大鱼大肉,我们也觉得很幸福。

我一直都认为吃饭是一件很幸福的事情。不幸是从什么时候开始的呢?是从我们长大了,和母亲的兄弟姐妹们一起吃饭时开始的。记得一次过年的时候,母亲家那边一大家子人围坐在一起吃饭,吃着吃着,一品夫人舅妈就开始教育起母亲来了:“我说二姐,你们实在不会教育孩子,怎么不让孩子学着敬酒呢?别父母无能孩子也无能。”

母亲为难地笑笑不说话。这时,小姨夫向我扫过来暗示的眼神,然后用两个手指头使劲戳我的后背,逼迫我给舅妈敬酒。当时,我吓得去吃了半天的饭菜,条件反射一样地站了起来,端起酒杯就说喜话,可话说到一半的时候,我才发觉舅妈眼光却在向那个无赖敬酒。迫于无奈,我拿起那杯带有仇恨的酒杯敬了酒。但是那天回家的路上,我抱着头,在无人夜空下,向天空大喊。

我跟最好的朋友一起吃饭不敬酒,我跟跟同学们一起吃饭不敬酒,总之最让我开心的饭局都没有敬酒这道程序。我想真朋友在一起吃饭,是没有敬酒这道程序的,敬酒那是一种利益关系,是一种实际手段,是在推杯换盏中谋求自己的利益,如果家人朋友在一起吃饭也需要敬酒,那真显得矫情了。

以后我工作了,遇到了一个无赖经理,他把我一个月的工资给贪污了,最后以业绩不行,想开除我。我觉得委屈极了,告到总经理那却一点用处也没有。

一次同事一起吃饭,总经理和经理都在,总经理竟然还让我向那个无赖敬酒。迫于无奈,我拿起那杯带有仇恨的酒杯敬了酒。但是那天回家的路上,我抱着头,在无人夜空下,向天空大喊。

我跟我父母兄弟吃饭不敬酒,我跟最好的朋友一起吃饭不敬酒,我跟跟同学们一起吃饭不敬酒,总之最让我开心的饭局都没有敬酒这道程序。我想真朋友在一起吃饭,是没有敬酒这道程序的,敬酒那是一种利益关系,是一种实际手段,是在推杯换盏中谋求自己的利益,如果家人朋友在一起吃饭也需要敬酒,那真显得矫情了。

连 载

在他们的背后是一圈圆形的看台,看台上早已挤满了来自扬州各个酒楼的大小刀客,就连空地上也站着不少人。徐丽娟和沈亦在人群中。既定的时间马上就要到了,台上的准备也已就绪,可陈春生却不断地拍胸看表,直到大堂经理走过来低声说了句什么。陈春生立刻站起身来,向酒楼门口走去,在众人的猜测中,陈春生已经领着他的贵宾回到了大厅。那是一个二十多岁的年轻人,他身着一身白色的休闲西服,脸上挂着自信的微笑,随着陈春生一路走到了台前,然后泰然自若地坐在了空着的主席上。

“陈总,这位是……”马云看着陈春生,不免有些疑惑。“哦,我来介绍。”陈春生清了清嗓子,一指那个年轻人,“这位是北京大唐餐饮集团的姜总经理,他这次来扬州,将和‘镜月轩’洽谈在北京投资分店的事宜。”

这个相貌英俊、气度不凡的姜总经理,正是昨天出现在“一笑天”酒楼的御厨之后——姜山。徐叔虽然已经知道他也会来参加“名楼会”,但万万没想到,他竟是以这样一个身份和方式出现。

2 所有的东西都已备齐,所有的东西都是最好的——洁白的案板上,一尘不染,触手冰凉。这案板是用上好的磨砂软玉制成,质韧而不伤刀,绝无任何杂质,且具有短时间保鲜的奇效。

镇江的香醋,王致和的酱油,绍兴的料酒,海宁的精益,珠江三角洲的蔗糖……一切调料都是来自最好产地的极品。

大大小小,各式各样的不锈钢刀具井然有序地排列着,刀刀锋利,刀柄圆润。每把刀都是设计精巧,从刮毛、剔骨到削皮、切肉,各有各的用处。

现在看着这些东西的,是刀客,三个顶尖的刀客。彭辉、孙友峰、凌永生。当他们拿起刀的那一刻,舞台上下的气氛也随之凝重起来:三大名厨的比试开始了!

3 彭辉的手中除了厨刀,还有一只鸭子。“脱骨净鸭!”台下有人脱口而出。原来这鸭子的全身骨骼已经除去,令人惊讶的是,鸭体仍基本保

完好,只在鸭脖下方有一道长约五厘米的刀口,这便是鸭骨的唯一出口了。彭辉用左手的拇指和食指把那刀口轻轻撑开,右手持刀,用刀刃根部在刀口两端轻轻修了修,然后放下手中的鸭子,到案台下一摸,又抄起另外一只净鸭来。

这是一只野鸭,同样是褪毛去骨,只是个头要小了很多,鸭脖下的刀口也只有三厘米左右的长度。彭辉先是如法炮制,在刀口处修了修,然后手起刀落,把一对鸭掌齐刷刷地剁了下来。

这一番操作后,彭辉把厨刀放回了原位,又拿起了先前的那只净鸭,他把家鸭颈下的刀口撑成了一个圆孔,先往鸭腹内填入一些冬菇、火腿、笋片等辅料,然后把野鸭往圆孔中塞了进去。只见那只野鸭如同变戏法一般,一点一点被家鸭颈下的“大嘴”慢慢地吞了进去,只剩鸭头和鸭脖露在家鸭的腹腔外。家鸭脖下的刀口仍是原样大下,紧紧地箍在了野鸭脖颈的根部。

众人未来得及叫好,彭辉从案台下又摸出一只净鸭来,这只禽的体躯更小,喙部呈尖状,却是一只乳鸽。此时台上的看客多半已经心中有数,彭辉要做的菜肴,正是淮扬传

统大菜:三套鸭!早在清代中叶,扬州变有了“文武鸭”的做法:用半只咸鸭和半只鲜鸭一锅同炖,一汤两味,别具特色。后淮扬厨师从李渔《闲情偶寄》中的“驻禽贵幼而鸭贵老,雄鸭功效比参茸”一句中获得启发,采用物性截然不同的两鸭为原料,用乳鸽外穿野鸭,外穿家鸭,美味层出,成为传世名菜。

彭辉动作娴熟利落,不一会儿,三禽已经层层套好,仅剩鸭头露在家鸭的腹腔外。三只禽头从大到下,排列整齐,看起来就像天生长在一个躯体上一样。

孙友峰的案板上,只是孤零零地摆着一条鱼。那鱼体扁,口阔,鳞片大且薄,腹部有棱鳞,头部和背部为灰色,体两侧和腹部色白如银,体侧上方则略带蓝绿色光泽。那鱼被孙友峰用左手按在了案板上,难以动弹,但仍不时地拍打着尾巴,鱼嘴也在一张一翕,看起来十分鲜活。

此八条要求,儿子回家后最终用行动逐条否定。今天,淮安工作室一位学员的“老爸”在留言中称儿子于丁为“丁哥”。4月25日那天,也有一位学员的父亲在给儿子的信中落款自称“亮哥”,引起儿子强烈的反感,回信道:“不要再哥不哥的!儿子就是儿子,老子就是老子,父子就是父子!”

这些将自己降格为子和将儿子升格为父的父亲,其实内心是含了辛酸的,这样的辛酸想必很多父亲都有同感。

当独生子女出现后,许多父母走到了另一个极端,经常听说父母在孩子面前哭哭啼啼。我只感到这世界变化得令许多父母只感到了迷茫无奈和整天惶惶然不知所措。

人类永远要记住,“秩序是天国的第一定律”。没有秩序,社会、人类、自然都不会存在。

那么多儿子变成了老子,那么多老子变成了儿子,我们的“秩序”出了问题!

儿子今天写回第8封家信,此信通篇都是“回家”,和列举可以回家的理由。他的心态并没有调整到位,他的反思尚无根本性突破,他的“行”之难仍是超难,这为他后来回家留下了后患。

百日记(87) 今天下午,我班唯一和我比较亲近的学员毕业了……我自己都没想到会流泪。为什么呢?三个月来很短,但却能建立起一份深厚的友谊。

可能明天又会有人走,后天又会走一些。我们每个人都为了自己的目标来到这里,在承受了几个月的艰苦之后,我们终于都达到了目的。想想经历的事,真的有些不可思议。我已经3个月了,真想接一个电话。

今天看到网上两则母亲的留言:“儿子:从小妈妈就没有教好你,让你养成了现在的很多坏习惯,放你到工作室,就是要你与这些不良习惯告别。你们这伙‘小坏蛋’经过徐向洋工作室的锤炼,若能做到掌控自己,积极向上,定能成为国家的栋梁之才。徐向洋工作室不是任何人都可以模仿、复制的,中央电视台等多家媒体都相继报道。由于它投资大成本高和独一无二的品牌,费用也是比较昂贵的,你们看了学校有几百上千的学生就觉得很多了,对人口众多的中国学生而言,‘好学生’的比例并不是很大,你们是脱颖而出的金子,不是每个人都有被筛选的机会,所以你要珍惜,一旦‘重生’,离你的人生目标就进了一大步!”

百日记(87) 今天下午,我班唯一和我比较亲近的学员毕业了……我自己都没想到会流泪。为什么呢?三个月来很短,但却能建立起一份深厚的友谊。

可能明天又会有人走,后天又会走一些。我们每个人都为了自己的目标来到这里,在承受了几个月的艰苦之后,我们终于都达到了目的。想想经历的事,真的有些不可思议。我已经3个月了,真想接一个电话。